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Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1995-1996 (*)

7 MEI 1996

WETSONTWERP

betreffende het gerechtelijk akkoord

AMENDEMENTEN

Nr 103VAN DE REGERING

Art. 2 tot 56

In de Franse tekst, telkens de woorden «pri-
vlège particulier » vervangen door de woorden
«privilège spécial ».

VERANTWOORDING

Dit amendement verbetert het Franse taalgebruik in
het ontwerp.

Nr 104VAN DE REGERING

Art.11

In § 2, de volgende wijzigingen aanbrengen:
1) Het eerste lid aanvullen met de woorden

« en het in deze paragraaf bedoelde verslag »,

Zie:
. 329 . 95 / 96 :

- N"1: Wetsontwerp.
- N" 2 tot 13 :Amendementen.

(*) Tweede zitting van de 49' zittingsperiode.
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Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1995-1996 (*)

7 MAI 1996

PROJET DE LOI

relatif au concordat judiciaire

AMENDEMENTS

N° 103 DU GOUVERNEMENT

Art. 2 à 56

Remplacer, chaque fois, les mots «privilège
particulier» par les mots «privilège spécial »,

JUSTIFICATION

Le présent amendement améliore la terminologie fran-
çaise utilisée dans le projet.

N° 104 DU GOUVERNEMENT

Art.11

Au § 2, apporter les modifications suivantes:
1) Compléter l'alinéa l'r par les mots «et du

rapport visé au présent paragraphe ».

Voir:
·329·95/96:

- N°1: Projet de loi.
- N°s 2 à 13 :Amendements.

(*) Deuxième session de la 49' législature.

s. -988
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2) Paragraaf 2 aanvullen met een derde lid,
luidend als volgt :

« Wanneer de rechter het onderzoek naar de toe-
stand van de schuldenaar beëindigd heeft; maakt hij
een verslag op met vermelding van de door hem bij
dat onderzoek verrichte handelingen alsmede van
zijn conclusies. Het verslag wordt gevoegd bij de ver-
zamelde gegevens. »

VERANTWOORDING

Dit amendement herformuleert amendement n" 53 van
de heer Giet. Er is inderdaad nergens bepaald dat de
rechter belast met een handelsonderzoek een verslag
maakt omtrent zijn werkzaamheden, tenzij indirect in ar-
tikel 12, § 1, lid 2, 40

• De voorgestelde bepaling wordt
evenwel ingevoegd in § 2, waarbij § 3 in verband met de

. bijzondere kennisgeving aan het parket omtrent de toe-
stand van faiIlissement van de schuldenaar ongewijzigd
blijft behouden. Naast intern gebruik door de rechtbank,
kan dit verslag, wegens de vertrouwelijke aard van het
onderzoek, slechts worden ingezien door de schuldenaar
zelf en het openbaar ministerie (en eventueel de gewestelij-
ke instellingen). Om dezelfde reden wordt bij de opening
van een gerechtelijk akkoord dit verslag omtrent het voor-
afgaande onderzoek niet automatisch bij de stukken van
de procedure gevoegd.Overeenkomstig voorvermeld arti-
kel 12 beslist de schuldenaar hierover. De memorie van
toelichting bij het oorspronkelijke ontwerp stelt heirbij dat
de schuldenaar bij de akkoordaanvraag « gebruik kan ma-
ken van de bevindingen die in de kamers van opschorting
tot uiting kwamen. Het is hem hierbij vrij alle gegevens
verzameld naar aanleiding van zijn toestand, waar hij
inzage in heeft en in beginsel vertrouwelijk zijn, ter onder-
steuning van zijn aanvraag en/of voorstellen neer te leg-
gen. » (Stuk Kamer, 1406/1-93/94, blz. 15).

Nr 105 VAN DE REGERING

Art.12

In § 1,het vierde lid aanvullen met de volgen-
de zin:

«De oproeping beoat de tekst van de artikelen 16,
§ 2, 25, 34, lid 1, en 38, § 3. »

VERANTWOORDING

Het ontwerp onderkent het gerechtelijk akkoord niet als
een alleenstaande procedure. De inleiding van de procedu-
re is immers nooit garantie voor een daadwerkelijk herstel
van de onderneming. Er moet met andere woorden steeds
rekening worden gehouden met negatieve hypothesen. Het
ontwerp streeft er bijgevolg naar het gerechtelijk akkoord
en het faillissement bij elkaar aan te sluiten zodat zonder
moeilijkheden kan worden gekozen voor de best aangepas-
te oplossing: valt alle hoop op redding weg, ofmislukt het
gerechtelijk dan moet de schuldenaar gedurende de loop
van de procedure op een soepele manier kunnen worden
afgeleid naar het klassieke faillissement. Tijdens de ver-
schillende stadia van de procedure is derwijze voorzien
naar een doorgang naar het faillissement. In geval van een
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2) Compléter le § 2 par un troisième alinéa,
libellé comme suit:

«Lorsque lejuge a terminé l'examen de la situation
du débiteur, il rédige un rapport contenant les dili-
gences accomplies lors de cet examen, ainsi que ses
conclusions. Ce rapport est joint aux données re-
cueillies. »

JUSTIFICATION

Le présent amendement reformule l'amendement na 53
de M. Giet. Il n'est, en effet, nulle part prévu que le juge
chargé d'une enquête commerciale rédige un rapport con-
cernant ses activités, excepté indirectement à l'article 12,
§ t-, alinéa 2,40

• La disposition proposée est néanmoins
insérée au § 2. Le § 3 concernant la notification au parquet
de la faillite du débiteur n'est pas modifié. Sauf pour usage
interne par le tribunal, ce rapport ne peut, en raison du
caractère confidentiel de l'enquête, être consulté que par le
débiteur en personne et par le ministère public (ainsi
qu'éventuellement par les institutions régionales). Pour la
même raison, ce rapport n'est pas automatiquement joint
aux pièces de la procédure lors de l'ouverture d'un concor-
datjudiciaire. Conformément à l'article 12 précité, c'est au
débiteur que revient la décision de le joindre ou non. L'ex-
posé des motifs accompagnant le projet initial précise à ce
sujet que lors de la demande de concordat le débiteur« peut
utiliser les constatations émises dans les chambres de
sursis. Il lui est loisible, pour étayer sa demande etlou ses
propositions, de déposer les données rassemblées à l'occa-
sion de l'enquête relative à sa situation, dont il a connais-
sance et qui sont en principe confidentielles. » (Doc.Cham-
bre; 1406/1-93/94, p. 15).

N° 105 DU GOUVERNEMENT

Art.12

Au § 1er,compléter le quatrième alinéa par la
phrase suivante:

« La conoecation. contient le texte des articles 16,
§ 2, 25, 34, alinéa t-; et 38, § 3. »

JUSTIFICATION

Le projet ne considère pas le concordat judiciaire comme
une procédure isolée. En effet, l'introduction de la procédu-
re ne garantit jamais un redressement effectif de l'entre-
prise. En d'autres termes, il faut toujours tenir compte des
hypothèses négatives. Le projet vise donc à lier le concor-
datjudiciaire à la faillite pour que le choix de la solution la
plus adaptée se fasse sans difficulté: s'il n'y a plus d'espoir
de sauvetage ou si le concordat échoue, le projet permet de
réorienter le débiteur, en cours de procédure, vers la faillite
classique. Dans tous les stades de la procédure, te projet
prévoit à cet effet des «passerelles» vers la faillite. Si
l'évaluation du sursis est négative, le tribunal peut à tout
moment mettre fin à la procédure sur requête de tout
intéressé et dans le même jugement prononcer « d'office»



negatieve evaluatie van het gerechtelijk akkoord kan de
rechtbank op elk ogenblik een einde stellen aan de proce-
dure op verzoek van elke belanghebbende, en hierbij aan-
sluitend, in hetzelfde vonnis, < ambtshalve » het faillisse-
ment van de schuldenaar uitspreken (artikelen 16, 25, 34,
38). Richt de schuldenaar inderdaad een verzoek tot de
rechtbank tot het verkrijgen van het gerechtelijk akkoord,
houdt dit geen bekentenis in van enige toestand van faillis-
sement, maar houdt dit wel in dat hij aanvaardt dat zijn
financiële toestand onderworpen wordt aan de rechtbank
en dat deze laatste op grond hiervan de nodige maatrege-
len mag nemen. Indien besloten wordt tot faillissement
gaat het niet om een onderscheiden procedure, maar om de
negatieve uitkomst van de opschorting.

De schuldenaar kent dit risico op faillietverklaring
krachtens de wet op het gerechtelijk akkoord zelf. Evenwel
teneinde de rechten van verdediging van de schuldenaar
optimaal te vrijwaren, bepaalt dit amendement daarenbo-
ven dat de oproeping van de schuldenaar bij de inleiding
van de procedure uitdrukkelijk vermeldt dat een faillisse-
ment tot de mogelijkheden behoort. In voorkomend geval
zal de schuldenaar niet alleen worden gehoord omtrent het
gerechtelijk akkoord (zie terzake de artikelen 14, 25, 32 en
38), maar dient hij tevens zijn middelen van verweer met
.betrekking tot het bestaan van de faillissementsvoorwaar-
den in het bijzonder naar voor te kunnen brengen (in dit
verband, zie amendement n" 113 dat een nieuwartikel
41bis invoegt).

Nr 106 VAN DE REGERING

Art.16

In§ 1, tweede lid, de woorden « ervaring heb-
ben in het bestuur van een onderneming en in boek-
houden » vervangen door de woorden «ver-
trouwd met het bestuur van een onderneming en met
boekhouden ».

VERANTWOORDING

Dit amendement versoepelt enigszins de aanstellings-
voorwaarden voor de commissaris inzake opschorting. Uit
de voorbereidende werken bij het ontwerp blijkt inderdaad
dat bedrijfsrevisoren en accountants toegang krijgen tot de
commissarisfunctie (zie de verantwoording bij amen-
dement n" 17, Stuk Kamer, n' 1406/3-93/94). Voorzover
evenwel dat de onderscheiden beroepsreglementeringen de
uitoefening van een bestuurdersmandaat in een vennoot-
schap verbieden of afhankelijk maken van een voorafgaan-
de machtiging door het beroepsinstituut (cf. artikel 7bis,
2°, van de wet van 22 juli 1953 houdende oprichting van
een instituut der bedrijsrevisoren; artikel81, § 1, van de
wet van 21 februari 1985 houdende hervorming van het
bedrijfsrevisoraat) zullen bedrijfsrevisoren of accountants
slechts zeer beperkt kunnen aantonen dat ze terzake over
de nodige « ervaring» (in de strikte zin van het woord)
beschikken. Deze vereiste dreigt dan ook voor de accoun-
tants en revisoren de facto een onverenigbaarheid met hun
beroep in het leven te roepen. Met huidig amendement is
niet meer vereist dat persoonlijk een bestuursfunctie werd
waargenomen, maar dat de kandidaat-commissaris dicht
was betrokken bij het bestuur van een vennootschap en
hiermee dan ook is < vertrouwd »,
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la faillite du débiteur (articles 16, 24, 34, 38). Le fait que ce
soit le débiteur qui soumette au tribunal la requête en
sursis de paiement n'implique nulle reconnaissance de sa
part de l'état de faillite, mais implique qu'il accepte que sa
situation financière soit appréciée par le tribunal et que
celui-ci prenne, en fonction de cette appréciation, les mesu-
res nécessaires. Si la faillite est prononcée, il ne s'agit pas
d'une procédure distincte, mais de l'issue négative du sur-
sis.

Le débiteur connaît ce risque de faillite en vertu de la loi
relative au concordat judiciaire même~ Toutefois, dans le
but de garantir de façon optimale les droits à la défense du
débiteur, cet amendement prévoit en outre que la convoca-
tion du débiteur lors. de l'introduction de la procédure fait
explicitement mention du fait qu'une faillite est une possi-
bilité. Le cas échéant, le débiteur ne sera pas uniquement
entendu au sujet du concordat judiciaire (voir les arti-
cles 14, 25, 32 et 38), mais il devra également être en
mesure de fournir ses moyens de défense relatifs à l'exis-
tence des conditions de la faillite en particulier (à ce sujet,
voir l'amendement n° 113 insérant un nouvel arti-
cle 41bis).

N°106 DU GOUVERNEMENT

Art.16

Au § r-, alinéa 2, remplacer les mots «ayant
l'expérience de la gestion et de la tenue d'une compta-
bilité » par les mots- initiés à la gestion d'entreprise
et à la tenue d'une comptabilité »,

JUSTIFICATION

Le présent amendement assouplit quelque peu les con-
ditions de désignation du commissaire de sursis. En effet, il
apparaît des travaux préparatoires au projet que les révi-
seurs d'entreprises et les comptables peuvent désormais
exercer la fonction de commissaire (voir la justification de
l'amendement n° 17, Doc. Chambre, n° 1406/3-93/94).
Néanmoins, pour autant que les différents règlements pro-
fessionnels interdisent l'exercice d'un mandat d'adminis-
trateur dans une société ou le subordonnent à une autori-
sation préalable de l'institut professionnel (cf. article 7bis,
2°, de la loi du 22 juillet 1953 créant un Institut :des
réviseurs d'entreprises; article 81, § pr, de la loi du 21 fé-
vrier 1985 relative à la réforme du revisorat d'entreprises),
les réviseurs d'entreprises ou les comptables ne pourront
démontrer que de manière très limitée qu'ils disposent de
1'«expérience» (au sens strict du mot) nécessaire en la
matière. Par conséquent, cette exigence risque, pour les
comptables et les réviseurs, de créer de facto une incompa-
tibilité avec leur profession. Le présent amendement ne
requiert plus l'exercice en personne d'une fonction de ges-
tion, mais le candidat commissaire doit avoir été étroite-
ment associé à la gestion d'une société et par conséquent,
être « familiarisé» avec pareille gestion.
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Nr 107 VAN DE REGERING

Art.20

In het tweede lid, de woorden « zal de rechter »
vervangen door de woorden« kan de rechtbank »,

VERANTWOORDING

Dit amendement maakt de beoordeling van de commis-
sarissen inzake opschorting optioneel. De normale vervul-
ling van zijn opdracht door de commissaris dient inderdaad
geen aanleiding te geven' tot bijzondere aanmerkingen.
Enkel wanneer de commissaris zich, inpositieve of in
negatieve zin, doet opmerken zal de rechtbank dit opteke-
nen. Hiermee wordt voor de rechtbank, in overbodige ge-
vallen, een administratieve last vermeden.

Nr 108 VAN DE REGERING
(Subamendement bij amendement n~77 (Stuk n' 329/9»

Art.22

De woorden « sinds de akkoordaanvraag » ver-
vangen door de woorden «siruis de toekenning
van het akkoord »,

VERANTWOORDING

Overeenkomstig artikel16 nemen de gevolgen van het
akkoord een aanvang van bij het vonnis van de rechtbank
tot toekenning van de voorlopige opschorting. Om reden
van coherentie is het aangewezen ook hier te verwijzen
naar het moment van de toekenning van het akkoord.

Nr 109 VAN DE REGERING
(Subamendement bij amendement n' 46 (Stuk n' 329/8»

Art.23

Punt 2) vervangen door wat volgt :
«2) De laatste zin vervangen door wat volgt:
« In dat geval kan de rechtbank, op verzoek van een

hypothecaire, pandhoudende of bijzonder bevoorrech-
te schuldeiser, die bewijst dat zijn zekerheid een be-
langrijke waardevermindering ondergaat of kan on-
dergaan, ter compensatie bijkomende zekerheden
toestaan. » »

VERANTWOORDING

De toekenning van bijkomende zekerheden in geval van
opheffing van beslag dient slechts mogelijk te zijn in geval
van een uitzonderlijke toestand, waarbij de schuldeiser
met een bijzondere zekerheid kan aantonen dat deze zeker-
heid een belangrijke waardevermindering kan ondergaan.

[ 4 ]

N° 107 DU GOUVERNEMENT

Art.20

A l'alinéa 2, remplacer les mots. le juge ren-
dra » par les mots « le tribunal peut rendre »,

JUSTIFICATION

Le présent amendement rend optionnelle l'évaluation
du commissaire du sursis. En effet, l'exécution normale de
sa mission par le commissaire n'appelle pas de remarques
particulières. Seules les prestations qui sortent de l'ordi-
naire, positives ou négatives, seront consignées par le tri-
bunal. Ainsi, on évite d'imposer au tribunal des tâches
administratives superflues.

N° 108 DU GOUVERNEMENT
(Sous-amendement à l'amendement n°77 (Doc.n°329/9»

Art.22

Remplacer les mots- depuis la demande de con-
cordat» par les mots « depuis l'octroi du concor-
dat »,

JUSTIFICATION

Conformément à l'article 16, le concordat produit ses
effets à partir du jugement du tribunal accordant le sursis
provisoire. Pour des raisons de cohérence, ilest indiqué de
renvoyer ici également au moment de l'octroi du concordat.

\

N° 109 DU GOUVERNEMENT
(Sous-amendement à l'amendement n°46 (Doc.n°329/8»

Art.23

Remplacer le point 2) par ce qui suit:
« 2) Remplacer la dernière phrase par ce qui suit:
« Dans ce cas, le tribunal peut, à la demande d'un

créancier hypothécaire, gagiste ou qui bénéficie d'un
privilège particulier, qui prouve que sa sûreté subit ou
pourrait subir une importante moins-value, accorder
des sûretés supplémentaires en guise de compensa-
tion. » »

JUSTIFICATION

Dans le cas mainlevée de saisie, des sûretés supplémen-
taires ne peuvent être accordées que dans des circonstan-
ces exceptionnelles, lorsque le créancier bénéficiant d'une
sûreté spéciale peut prouver que sa sûreté pourrait subir
une importante moins-value.



Nr 110 VAN DE REGERING

Art.25

Het eerste lid, aanvullen met de woorden
« J na de schuldenaar te hebben gehoord »,

VERANTWOORDING

Dit amendement onderlijnt het tegensprekelijk karak-
ter van de beslissing tot beëindiging van de opschorting.

N"111 VAN DE REGERING

Art.30

In § 1, eerste lid, de woorden «die sarnen met
zijn akkoordaanvraag geen voorstel heeft inge-
diend »weglaten.

VERANTWOORDING

Het artikel 12, § 1,4° bepaalt dat de schuldenaar bij zijn
akkoordaanvraag reeds voorstellen kan doen teneinde het
herstel van zijn onderneming te verwezenlijken. Het gaat
hierbij vooralom algemene voorstellen aangaande de evo-
lutieverwachting van de onderneming bij bepaalde ingre-
pen, en dit met het oog op het aantonen van de levensvat-
baarheid van de onderneming. De formulering van
concrete voorstellen bij de aanvraag van de procedure zal
inderdaad de kans verhogen dat de rechtbank het gerech-
telijk akkoord zal toekennen.

Het artikel 30 betreft daarentegen de uitwerking van
een gedetailleerd herstelof betalingsplan dat de toestand
van elk der betrokken schuldeisers dient te bepalen, en
moet toelaten hierover te stemmen. Bovendien zal dit plan,
ongeacht de voorstellen gedaan bij de aanvraag van de
procedure, rekening dienen te houden met de evolutie van
de onderneming binnen de periode van voorlopige opschor-
ting.

Men kan bijgevolg stellen dat de schuldenaar er telken-
male toe gehouden zal zijn een plan op te stellen, of ten
minste het te actualiseren. De vrijstelling tot het opstellen
van een plan voor de schuldenaar die bij deaanvraag
voorstellen heeftgedaan dient bijgevolg geschrapt te wor-
den.

Nr 112 VAN DE REGERING

Art.34

In het eerste lid, tussen de woorden « ambts-
halve . en . het faillissement »de woorden « en in
hetzelfde oonnis » invoegen.

VERANTWOORDING

Dit amendement sluit aan bij de formulering gebruikt in
de artikelen 16, 25 en 38.
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N° 110 DU GOUVERNEMENT

Art.25

Compléter l'alinéa 1er, par les mots «après
avoir entendu le débiteur »,

JUSTIFICATION

Cet amendement souligne le caractère contradictoire de
la décision ordonnant la fin du sursis.

N° 111 DU GOUVERNEMENT

Art.30

Au §1er,alinéa r-,supprimer les mots « qui n'a
pas présenté de proposition en même temps que sa
demande en concordat »,

JUSTIFICATION

L'article 12, § r-, 4°, prévoit la possibilité pour le débi-
teur de formuler, dès qu'il sollicite le concordat, des propo-
sitions en vue de réaliser le redressement de son entrepri-
se. Dans ce contexte, il s'agit principalement de
propositions générales concernant l'évolution prévisible de
la société au cas où certaines opérations seraient effec-
tuées, ceci en vue de démontrer la viabilité de l'entreprise.
En effet, la formulation de propositions concrètes lors de la
demande en concordat augmentera les chances que le con-
cordat soit accepté parle tribunal.

En revanche, l'article 30 concerne l'élaboration d'un
plan détaillé de redressement ou de paiement, qui doit
décrire la situation de chaque créancier concerné et per-
mettre un vote. Par ailleurs, ce plan, quelles que soient les
propositions formulées lors de la demande en concordat,
devra tenir compte de l'évolution de la société durant la .
période d'application du sursis provisoire.

L'on peut donc affirmer que le débiteur sera toujours
tenu d'élaborer un plan, ou, du moins, de l'actualiser. Par
conséquent, la dispense en matière d'élaboration d'un plan
pour les débiteurs ayant présenté des propositions lors de
la demande en concordat doit être supprimée.

N° 112 DU GOUVERNEMENT

Art.34

A l'alinéa 1er, entre les mots «d'office » et les'
mots «la faillite» insérer les mots «et dans le
même jugement »,

JUSTIFICATION

Cet amendement se conforme à la formulation des arti-
cles 16, 25 et 38.
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Nr 113 VAN DE REGERING

Art. 41bis (nieuio)

Onder hoofdstuk lU, een artikel41bis
(nieuui) invoegen, luidend als volgt:

«Art. 41bis. - De rechtbank kan slechts ambts-
halve het [aillissement van de schuldenaar uitspre-
ken, overeenkomstig de artikelen 16, § 2, 25, lid 2, 34,
lid 1 en 38, § 3, na de schuldenaar in het bijzonder te
hebben gehoord over de faillissementsvoorwaar-
den. »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n' 105 bij arti-
ke112.

Nrl14 VANDE REGERING

Art. 50

De woorden« kamers van opschorting » ver-van-
gen door de woorden « kamers voor handelsonder-
zoek .»,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n" 42 bij arti-
kel 11 (Stuk n" 329/8).

Nr 115 VAN DE REGERING

Art. 52bis (nieuw)

Een artikel52bis (nieuw) invoegen, luidend
als volgt:

« Art. 52bis. - Artikel 2 van de wet van 15 juli
1970 tot vaststelling van de personeelsformatie van
de rechtbanken vankoophandel en tot wijziging van
de wet van 10 oktober 1967 houdende het Gerechtelijk
Wetboek, gewijzigd bij de wetten van 25 juli 1974,
23 september 1985 en 28 december 1990, wordt ver-
vangen door de volgende bepaling:

«Art. 2. - Het aantal rechters in handelszaken
wordt als volgt bepaald :

Zetel Rechters in
handelszaken

Brussel........................................... 154
Antwerpen 98
Luik 44
Charleroi 40
Gent............................................... 51
Dendermonde 28
Bergen 14
Brugge 35
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N° 113 DU GOUVERNEMENT

Art. 41bis (nouueau) 3

Sous le chapitre III, insérer un article 4lbis
(nouveau), libellé comme suit:

«Art. 41bis. - Le tribunal ne peut prononcer
d'office la faillite conformément aux articles 16, § 2,
25, alinéa 2, 34, alinéa r: et 38, §3, qu'après avoir
spécialement entendu le débiteur sur les conditions de
la faillite. », .

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement na105 à l'arti-
cle 12.

N° 114 DU GOUVERNEMENT

Art. 50

Remplacer les mots « chambres de sursis » par
les mots « chambres d'enquête commerciale »,

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 42 à l'article 11
(Doc. n° 329/8).

N° 115 DU GOUVERNEMENT

Art. 52bis (nouveau)

Insérer un article 52bis (nouveau), libellé
comme suit:

«Art. 52bis. - L'article 2 de la loi du 15 juillet
1970 déterminant le cadre du personnel des tribu-
naux de commerce et modifiant la loi du 10 octobre
1967 contenant le Code judiciaire, modifiée par les
lois du 25 juillet 1974, 23 septembre 1985 et 28 dé-
cembre 1990, est remplacé par la disposition suivan-
te:

« Art. 2. - Le nombre de juges consulaires est
établi comme suit:

Siège Juges
consulaires

Bruxelles........................................ 154
Anvers 98
Liège 44
Charleroi 40
Gand 51
Termonde 28
Mons 14
Bruges............................................. 35



Kortrijk .
Ieper .
Veurne , .
Leuven .
Hasselt ' .
Turnhout .
Tongeren .
Mechelen .
Oudenaarde ,.
Verviers-Eupen .
Namen .
Dinant ................................•..........
Hoei ....................•...........................
Nijvel .
Aarlen " .
Neufchâteau .
Marche-en-Famenne .
Doornik .

VERANTWOORDING

28
la
la
17
23
21
14
20
14
21
23
13
la
21
la
6
7

20

Huidig amendement verhoogt het aantal consulaire
rechters bij de rechtbank van koophandel, bepaald in arti-
kel 2 van de wet van 15juli 1970 tot vaststelling van de
personeelsformatie van de rechtbanken van koophandel en
tot wijziging van de wet van 10 oktober 1967 houdende het
Gerechtelijk Wetboek, en dit op de volgende wijze:

Zetel

Brussel .
Antwerpen .
Dendermonde .
Brugge .
Kortrijk .
Turnhout : .
Oudenaarde .
Verviers-Eupen : .
Marche-en-Famenne .

Rechters in
handelszaken

116 + 38 = 154
96 +2 = 98
25 + 3 = 28
28 + 7~ 35
23 + 5 = 28
17 + 4 = 21
13 + 1= 14
15 + 6 = 21
6+ 1 = 7

Hierbij wordt tegemoet gekomen aan de desiderata die
terzake door de rechtbanken van koophandel werden ken-
baar gemaakt teneinde op optimale wijze hun taak van
handelsonderzoek te kunnen opnemen.

Dergelijke maatregel komt voorts overeen met de geest
van het ontwerp betreffende het gerechtelijk akkoord en
het hierin ingerichte handelsonderzoek. Alhoewelhet ont-
werp geen onderscheid maakt tussen beroepsrechters en
consulaire rechters bij het handelsonderzoek, ligt het niet
in de bedoeling af te wijken van de praktijk waarbij het
onderzoek naar de toestand van een onderneming meestal
aan een consulaire rechter wordt toevertrouwd (cf.verant-
woording bij het amendement n' 62 van de heren De Clerck
en Vandeurzen, Stuk Kamer, n" 1406/5-93/94). Dat het
onderzoek naar de moeilijkheden van een handelaar in de
praktijk wordt toevertrouwd aan rechters in handelszaken
is trouwens begrijpelijk: het strookt met hun bijzondere
vertrouwdheid met de.werking van een onderneming en
hun kennis van het zakenleven in hetalgemeen.

Bovendien is de verhoging van het aantal consulaire
rechters begrotingsvriendelijk. De begrotingsweerslag van
deze verhoging is inderdaad te verwaarlozen aangezien de
rechters in handelszaken enkel presentiegelden ontvangen

[7]

Courtrai .
ypres .
Furnes .
Louvain .
Hasselt .
Turnhout .
Tongres .
Malines .
Audenaarde .
Verviers-Eupen .
Namur .
Dinant .
Huy : .
Nivelles .
Arlon .
Neufchâteau .
Marche-en-Famenne .
Tournai .

JUSTIFICATION

- 329114 - 95196

28
la
la
17
23
21
14
20
14
21
23
13
la
21
la
6
7

20

Le présent amendement augmente le nombre des juges
consulaires auprès des tribunaux de commerce, fixé par
l'article 2 de la loi du 15 juillet 1970 déterminant le cadre
du personnel des tribunaux de commerce et modifiant la loi
du 10 octobre 1967 contenant le Codejudiciaire, et ce de la
façon suivante:

Siège

Bruxelles .
Anvers .
Termonde .
Bruges .
Courtrai .
Turnhout .
Audenarde : .
Verviers-Eupen .
Marche-en-Famenne .

Juges
consulaires

116 + 38 = 154
96 + 2 = 98
25 + 3 = 28
28 + 7 = 35
23 + 5 = 28
17 + 4 = 21
13 + 1 = 14
15 + 6 = 21
6+1= 7

Il est de la sorte satisfait aux desiderata exprimés à ce
propos par les tribunaux de commerce afin de pouvoir
assumer au mieux leur mission d'enquête commerciale.

Une telle mesure concorde du reste avec l'esprit du
projet relatif au concordat judiciaire et à l'enquête commer-
ciale qui s'y trouve instituée. Bien que le projet ne fasse pas
la distinction entre les juges professionnels et les juges
consulaires, il ne vise pas à toucher à la pratique actuelle
où l'enquête sur la situation du débiteur est, la plupart du
temps, confiée au juge consulaire (cf.justification à l'amen-
dement n° 62 de MM. De Clerck et Vandeurzen, Doe.
Chambre, n° 1406/5-93/94). Il se conçoit d'ailleurs que
l'examen de la situation du commerçant en difficulté se
confie, en pratiqué à des juges consulaires: une telle com-
pétence est en effet justifiée par leur connaissance appro-
fondie du fonctionnement de l'entreprise et avec leur expé-
rience du monde des affaires en général.

L'augmentation du nombre des juges consulaires a,
d'autre part, peu d'incidence budgétaire. L'impact budgé-
taire de cette augmentation est en effet négligeable, les
juges consulaires ne touchant que des jetons de présence
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(artikel356 van het Gerechtelijk Wetboek; koninklijk be-
sluit van 29 oktober 1970 tot vaststelling van het presen-
tiegeld toe te kennen aan de raadsheren en rechters in
sociale zaken en aan de rechters in handelszaken). Deze
presentiegelden zijn verbonden aan de geleverde presta-
ties en geenszins afhankelijk van het aantal benoemde
consulaire rechters. De gewenste verhoging van het aantal
rechters in handelszaken zal bijgevolg enkel tot gevolg
hebben dat de globale prestaties worden verdeeld onder
een groter aantal rechters. Individueel zal elke rechter in
handelszaken minder presentiegelden ontvangen, maar
zal hij ookminder worden belast.

De vergelijking van de personeelsformaties van de
rechtbanken van koophandel, bepaald bij de wet van
15juli 1970 tot vaststelling van de personeelsformatie van
de rechtbanken van koophandel en tot wijziging van dewet
van 10 oktober 1967 houdende het Gerechtelijk Wetboek,
wijst uit dat het aantal beroepsrechters bij de rechtbank
van koophandel, tegenover het aantal consulaire rechters,
in een globale verhouding staat van 1 op 7.

Een aantal arrondissementen halen evenwel deze ver-
houding niet. Met dit amendement wordt, voor de arron-
dissementen die onder het globaal gemiddelde liggen, de
personeelsformatie voor de consulaire rechters opgetrok-
ken teneinde bedoelde verhouding te bereiken.

De Minister van Justitie,

. S. DE CLERCK

Nr 116 VAN DE HEER LANO

Art. 53ter (nieuw)

Onder hoofdstuk VI - Diverse bepalingen,
een artikel53ter (nieuui) invoegen, luidend als
volgt :

«Art. 53ter. - Artikel 7, § 1 van het koninklijk
besluit van 20 augustus 1986 betreffende de toeken-
ning van werkloosheidsuitkeringen in geval van con-
ventioneel brugpensioen wordt aangevuld met een 3~
luidend als volgt:

« 3 0 de onderneming die bij toepassing van de wet
betreffende het gerechtelijk akkoord van ... een voor-
lopige opschorting van betaling heeft bekomen of
waarvan een definitieve opschorting van betaling is
goedgekeurd door de rechtbank. Dit geldt zolang de
termijn van opschorting duurt », »

VERANTWOORDING

Naast de reeds bestaande voorwaarden om te worden
beschouwd als onderneming in moeilijkheden ofdie uitzon-
derlijk moeilijke omstandigheden kent, is het logisch dat
ondernemingen die een voorlopige of definitieve opschor-
ting van betaling bekomen, eveneens als dusdanig worden
beschouwd.

Bij huidig amendement wordt zulks voorzien in de beta-
lingen waarbij het begrip onderneming in moeilijkheden
wordt gedefinieerd.

P.LANü
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(article 356 du Code judiciaire; arrêté royal du 29 octobre
1970 déterminant le montant des jetons de présence qui
peuvent être álloués aux conseillers sociaux, juges sociaux
et juges consulaires). Ces jetons de présence sont liés aux
prestations fournies et ne dépendent nullement du nombre
dejuges consulaires nommés. Par conséquent, l'augmenta-
tion souhaitée du nombre de juges consulaires aura pour
seule conséquence que les prestations globales seront ré-
parties entre un plus grand nombre de juges. Chaque juge
consulaire recevra individuellement moins de jetons de
présence, mais en revanche il devra supporter une charge
moins lourde.

Une comparaison des cadres du personnel des tribu-
naux de commerce, fixés par la loi du 15 juillet 1970
déterminant le cadre du personnel des tribunaux de com-
merce et modifiant la loi du 10 octobre 1967 contenant le
Code judiciaire révèle que, en moyenne, il y a auprès des
tribunaux de commerce 1juge professionnel pour 7juges
consulaires.

Ce rapport n'est cependant pas atteint dans tous les
arrondissements. Pour les arrondissements où ce rapport
se situe sous la moyenne globale, le présent amendement
augmente le cadre du personnel pour les juges consulaires
de manière à atteindre la proportion susvisée.

Le Ministre de la Justice,

S. DE CLERCK

N° 116 DE M. LANO

Art. 53ter (nouveau)

Dans le chapitre VI - Dispositions diver-
ses, insérer un article 53ter (nouveau), libellé
comme suit:

«Art. 53ter. - L'article 7, § t«, de l'arrêté royal
du 20 août 1986 relatif à l'octroi d'allocations de
chômage en cas de prépension conventionnelle est
complété par un 3~ libellé comme suit:

« 3 0 L'entreprise qui, en application de la loi du ...
relative au concordat judiciaire, a obtenu un sursis
provisoire ou un sursis définitif approuvé par le tribu-
nal. L'entreprise est considérée comme telle jusqu'à
l'expiration du sursis », »

JUSTIFICATION

Il est logique de considérer comme une entreprise en
difficulté ou connaissant des circonstances exceptionnelle-
ment défavorables, non seulement l'entreprise qui répond
aux conditions fixées dès à présent, mais aussi l'entreprise
qui a obtenu un sursis provisoire ou définitif de paiement.

Le présent amendement complète en ce sens les disposi-
tions définissant la notion d'entreprise en difficulté.



Nr 117 VAN DE HEER JEAN-JACQUES VISEUR

Art.43

Dit artikel weglaten,

VERANTWOORDING

Het is onaanvaardbaar dat een rechtscollege het initia-
tiefkan nemen de algemene vergadering van aandeelhou-
ders bijeen te roepen met de vereffening van de onderne-
ming op de agenda. Zulks zou erop neerkomen dat druk op
die aandeelhouders wordt uitgeoefend, terwijl het hen al-
leen toekomt te oordelen of de vennootschap al dan niet in
vereffening moet gaan.

Bovendien moet de beslissing om een algemene vergade-
ring bijeen te roepen van de bestuurders of de aandeelhou-
ders uitgaan. Mocht men dat recht aan de rechtbank toe-
kennen, zou de aansprakelijkheid van de bestuurders,
ingeval zij verzuimen op te treden, daardoor dan niet wor-
den gewijzigd ?

Nr 118 VAN DE HEER WILLEMS

Art. 5übis (nieuui)

Een artikel50bis (nieuui) Invoegen, luidend
als volgt:

«Art. SOhis. - ArtikellSl van hetzelfde Wetboek
wordt aangevuld met een vijfde lid, luidend als volgt:

« De substituut-procureurs des Konings gespeciali-
seerd in handelsaangelegenheden zijn in elk gerechte-
lijk arrondissement ten getale van minstens 2 », »

VERANTWOORDING

De parketten hebben van oudsher de gewoonte zaken
strafrechtelijk te benaderen. Het ontbreekt de parketten
vaak aan know how om ingewikkelde economische zaken
te doorgronden en tot een voor de gemeenschap bevredi-
gend einde te brengen. Daarom wordt gepleit voor het
aanstellen van gespecialiseerde substituten in handelsza-
ken die de nodige know how in huis hebben en die met de.
nodige middelen zullen uitgerust worden om de complexe
economische dossiers te doorworstelen. Deze gespeciali-
seerde substituten in handelszaken zouden uiteraard
nauw samenwerken met de kamers van opschorting waar
via een systeem van « knipperlichten » ondernemingen in
moeilijkheden opgespoord worden.

Door een efficiënt overheidsapparaat uit te bouwen zou
heel wat geld dat nu verloren gaat voor RSZ, BTW, ...
kunnen gerecupereerd worden.

L. WILLEMS
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N° 117 DE M. JEAN-JACQUES VISEUR

Art.43

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Il ne peut être admis qu'une juridiction puisse prendre
l'initiative de convoquer l'assemblée générale des action-
naires avec la liquidation de l'entreprise à l'ordre du jour.
Une telle démarche consisterait à faire pression sur ceux-
ci, alors que c'est à eux seuls dejuger de l'opportunitéd'une
liquidation de la société.

De plus, la décision de convoquer une assemblée généra-
le appartient aux administrateurs et aux actionnaires. Si
le tribunal se voyait octroyer ce droit, la responsabilité des
administrateurs n'en serait-elle pas modifiée en cas d'inac-
tion de leur part?

Jean-Jacques VISEUR

N° 118 DE M. WILLEMS

Art. 5übis (nouveau)

Insérer un article 50bis (nouveau), libellé
comme suit:

«Art. SOhis. - L'article 151 du même Code est
complété pr un alinéa 5, libellé comme suit:

« Les substituts du procureur du Roi spécialisés en
matière commerciale sont, dans chaque arrondisse-
ment judiciaire, au moins au nombre de 2 », »

JUSTIFICATION

Les parquets ont toujours eu l'habitude d'appréhender
les affaires sous l'angle pénal. De nombreux parquets ne
disposent pas du savoir-faire qui leur permettrait d'appro-
fondir des dossiers économiques complexes et de les mener
à bien d'une manière satisfaisante pour la collectivité.
Nous proposons dès lors de désigner des substituts spécia-
lisés en matière commerciale, qui disposeraient du savoir-
faire et des moyens nécessaires leur permettant de venir à
bout des dossiers économiques complexes. Ces substituts
spécialisés en matière commerciale travailleraient évidem-
ment en étroite collaboration avec les chambres de sursis,
qui détectent les entreprises en difficulté grâce à un systè-
me de < clignotants ».

Le développement d'une structure publique efficace per-
mettrait de récupérer une bonne partie du manque à ga-
gner que subissent actuellement l'ONSS, la TVA, etc.
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Nr 119 VAN DE HEER LANO

Art. 53bis (nieuw)

Onder hoofdstuk VI - Diverse bepalingen,
een artikel 53bis (nieuw) invoegen, luidend als
volgt :

«Art. 53bis. - Artikell van het honinklijh be-
sluit van 29 augustus 1985 tot bepaling van de onder-
nemingen in moeilijkheden of die uitzonderlijk on-
gunstige economische omstandigheden kennen,
bedoeld in artikel39bis van de wet van 3juli 1978
betreffendede arbeidsovereenkomsten, wordt aange-
vuld met een 70

, luidend ols volgt:
« 70 de onderneming die bij toepassingvan de wet

betreffende het gerechtelijk akkoord van ... een voor-
lopige opschorting van betaling heeft bekomen of
waarvan een definitieve opschorting van betaling is
goedgekeurd door de rechtbank. Dit geldt zolang de
termijn van opschorting duurt. », »

VERANTWOORDING

Zie verantwoording van amendement n"116.

P.LANû
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N° 119 DE M. LANO

Art. 53bis (nouveau)

Dans le chapitre VI - Dispositions diver-
ses, insérer un article 53bis (nouveau), libellé
comme suit:

«Art. 53bis. - L'article 1er de l'arrêté royal du
29 août 1985 définissant les entreprises en difficulté
ou connaissant des circonstances économiques excep-
tionnellement défavorables visées à l'article 39bis de
la loi du 3juillet 1978 relative aux contrats de travail
est complété par un 7~ libellé comme suit:

« Z" l'entreprise qui, en application de la loi du ...
relative au concordat judiciaire, a obtenu un sursis
provisoire ou un sursis définitif approuvé par le tribu-
nal. L'entreprise est considérée comme telle jusqu'à
l'expiration du sursis. », »

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement na116.
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